



# 市产业集团

## 产业向“新”聚链 资本向“光”赋能

岁月不居，时节如流。

回首2024年，在新时代、新赛道、新征程上，市产业集团深入践行“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践，聚焦科创投资、金融服务、绿色生态三大主业，各项工作呈现出质量效益上位次、专业运营有突破、创新发展再跃升的良好局面。

听，前行步履铿锵：

成功获评AAA主体信用评级；

创新打造全省首个国有一站式出海综合服务平台——东盟湖州海外营销中心，集成营销、展示、仓储、服务四大核心功能；

安达股份入选第六批国家级专精特新“小巨人”企业，同时IPO申报获北交所受理。

看，发展成效卓然：

规模实力跳跃攀升，截至12月底，集团总资产达到521亿元、同比增长29.6%，净资产收益率等成长性指标在全市国有企业中位处前列；

设立管理基金数量44只、总规模767.63亿元，完成投资项目234个，总投资141.41亿元，撬动社会资本600亿元以上；

新招引总规模超70亿元的链主型企业“零跑汽车”、全球知名生物科技公司“华熙生物”等战新项目21个，总投资超150亿元。



湖州产业生态合作促进活动

### “产业赋能”全速奔跑

全速奔跑，是市产业集团项目建设的新姿态。

2024年10月初，湖州产研智能设备有限公司锂电材料高端装备制造基地项目（瓊崧项目）正式签约入驻南太湖新区智能装备产业基地。这标志着市产业集团第二个产业基地——南太湖新区智能装备产业基地正式交付使用。

2024年，市产业集团深入实施“千亩百亿”产业赋能行动，全面落实“项目代建—资产代持—厂房租赁—对赌回购”的合作机制，在项目建设提速的同时，严把工程规划关、质量关、安全关，确保在建项目早开工、早投产、早见效。

统计显示，全年新开工建设汉图科技、封测三期、零跑一期、康鹏等

4个项目；已交付完工的有南太湖高端装备产业基地瓊崧、南太湖半导体产业基地汉天下、封测（一期）及浙大工控国家重点实验室场地等4个项目；已量产的有长兴煤山新能源产业基地（一期）帽肯材料、华熔科技等2个项目。

一个个项目开工，一座座基地交付，一家家企业投产，“产业赋能见产投”这一战略使命熠熠生辉。

秋天是收获的季节。金秋十月，工业控制技术国家重点实验室建设进度提速，实验基地完成竣工验收，创新馆开馆。

作为我市引进的首个“国字号”科创平台，该实验室一路奔跑，在高端控制装备、核心工控软件等领域开展创新性研究，一批科研成果和专利技术获得国家、省、市重要奖项。同时，组建6个内部研究所，并携手中国广核新能源控股有限公司等成立联合研发中心和联合研究所11个，加速科研成果转化。



汉天下项目

### 产融服务向“新”而行

“活水”汨汨的背后，是多元金融服务的坚强支撑。

聚焦服务实体经济，市产业集团抢抓“两重”“两新”政策机遇，集成牌照资源、优化产品设计，发展融资租赁、商业保理、供应链金融、特殊资产处置等多元金融业务，重点围绕高新技术企业、专精特新“小巨人”、“隐形冠军”、本地纳税大户等优质企业精准投放，全年累计服务企业数超3300家，服务金额近220亿元。

向“新”而行，市产业集团奏响奋进曲。

湖州东盟海外营销中心在泰国曼谷启用，采用“1+N”形式运营，推出“一站式服务”。现入驻企业达到141家，意向出口订单达1500万美元，全

走进盛芯项目现场，一派热火朝天的建设场景。项目落地以来，一边抢抓生产基地建设进度，一边推进生产设备采购及安装调试加

快购置贴片机等专业生产设备。“融资租赁解了燃眉之急，为项目尽快投产提供了资金保障。”企业相关负责人介绍。

原来，了解到项目的资金需求后，市产业集团下属飞英融资租赁有限公司安排专人对接，加快审批流程，为其提供了1000万元授信，帮助企业购买生产设备。



中高层管理人员研修

坚持党的领导、加强党的建设，是国有企业的“根”和“魂”。如何强根固魂？市产业集团找准路径：打造党建特色品牌，做好党建引领融合赋能文章，以政治建设统领工作、校准前行方向、凝聚智慧力量，推动各项工作实现新进步、取得新成效。

聚焦产业融合赋能，丰富“红色基因·红动未来”党建品牌内涵，开展集中学习、现场教学、青年宣讲等活动。加强阵地建设，完成基层党组织换届选举，把党支部规范化标准化建设和“一企业一支部一特色”、“四强”党支部创建等紧密结合，集团党群服务中心获评全市“五星级”。

集团下属湖州创新创业投资有限公司不断擦亮“共富投行”党建品牌，将“红色基因”注入业务发展，利用“创投e家”党建联建资源优势，链接政策类LP、省市（县）产业基金，搭建党建交流互通的平台。建立“结对联建、双融共进、共赢发展”的联建机制，与浙江金控、长兴金控等党支部开展党建联建活动，有效推动基金组建、产业投资、项目招引。

得益于共富“红色朋友圈”的不断升级，湖州创投的“基金朋友圈”不断扩容。2024年，新设国方产投特色、国科嘉和、同创伟业等基金7支，新增基金投资总额49.15亿元，自有资金出资10.55亿元，投资项目83个。

在市产业集团，高质量党建正引领高素质人才队伍建设。

创新推出“领军、铁军、星火、磐石”四阶管理能力提升计划，建立“青年干部首席负责制”“导师帮带”等培育机制，累计开展“产业大讲堂”“新青年成长营”“产业夜校”等学习培训60余期。目前，该集团本科以上学历人员占比85%、35周岁以下人员占比50%、中级职称和注册类职业资格人员占比35.7%。

置身时代风口，徜徉发展浪潮。2025年，是“十四五”收官之年，也是“十五五”谋划之年，更是集团改革突破、实干争先、蓄势赋能、开创新篇的再出发之年。市产业集团将坚持市场化运营、专业化招商、精准化投资、特色化服务，扛起“国企投行看湖州、产业赋能见产投”的使命担当，以实干实绩为加快打造“六个新湖州”、高质量发展建设生态文明典范城市贡献更大产投力量。

### 固本强基凝聚合力

### “国企投行”破圈出圈

2024年12月26日，沪苏湖高铁正式开通运营。随着列车飞驰，“金西翼”轰鸣声起。全方位接轨上海、融入长三角，市产业集团奔跑前行。

“在湖州看见美丽中国”（上海）推介会暨上海活动周开幕式上，市产业集团携手国泰君安创新投资有限公司、上海国方私募基金管理有限公司达成战略合作，分别成立湖州国君产投科创母基金、湖州国方产投特色基金。

这一年，资本“朋友圈”扩容提质。

市产业集团充分发挥“六类产业基金”聚合优势，坚持培育“耐心资本”“长期资本”，积极运作省新一代信息技术创新产业基金，新增常春藤资本、浙商创投等头部机构合作，揭牌成立湖州新兴产业链生态圈。湖州产业基金获“融中年度最佳中国政府引导基金”等荣誉。

资本要素集聚，焕发“基金+基地”“股东+房东”专业化市场招商的新活力。

2024年10月，在市产业集团的推动下，零跑科技携手湖州签约产业项目4个、战略合作项目1个，总投资约40亿元。这是继5月份零跑新能源汽车关键零部件项目落户南太湖新区后，零跑科技再次牵手湖州。

从链主型企业“零跑汽车”到全球知名生物科技公司“华熙生物”，行业“领头羊”一次次坚定选择湖州，是产业基金给予的底气。

“国企投行”破圈出圈，在西塞科学谷尤为明显。

浙大智能无人系统实验室、微仪光电研发中心……西塞科学谷新引进创新项目6个，累计招引17个，集聚各类科研人员超300人。



湖州东盟海外营销中心启用



文体活动